
2022 初级管理会计之专业知识综合卷题库附答案

（典型题） 

单选题（共 50 题） 

1、（）项不属于在进行销售收入预算编制时，应重点考虑的因素。  

A.销售成本 

B.战略投资规模 

C.业务类型 

D.业务增长方式 

【答案】 A 

 

2、车间管理人员费用、制造费用这类公共费用，适用于按（）分摊。 

A.人员数量 

B.工时 

C.销售收入 

D.机器工时 

【答案】 B 

 

3、集团财务核心能力要求是（）。 

A.价值发现能力和资本运作能力 

B.协调能力 

C.公关能力 

D.团队的凝聚力 

【答案】 A 

 



4、下列各项中，属于费用要素的是（）。 

A.销售费用 

B.管理费用 

C.折旧费用 

D.制造费用 

【答案】 C 

 

5、某职工 5月份生产合格品 25 件，料废品 5件，加工失误产生废品 2件，计

件单价为 4元，应付计件工资为是（）。 

A.100 

B.120 

C.128 

D.108 

【答案】 B 

 

6、通常（）负责对预算汇总的结果进行分析和初审。 

A.股东大会 

B.董事会 

C.总经理 

D.财务部门 

【答案】 D 

 

7、损益预算是从（）开始。 

A.销售收入 



B.销售成本 

C.利润额 

D.销售费用 

【答案】 A 

 

8、下列各项中，生产费用不包括（）。 

A.管理费用 

B.直接材料费用 

C.直接人工费用 

D.制造费用 

【答案】 A 

 

9、产品标准成本是一种（）。 

A.机会成本 

B.历史成本 

C.单位成本 

D.实际成本 

【答案】 C 

 

10、廉洁自律是指（）。 

A.有充足的专业准备 

B.不行贿 

C.严格要求自己 

D.具备管理能力 



【答案】 B 

 

11、分步法下,在产品按完工半成品或产成品计价的方法适用于（）。 

A.已基本上接近完工的在产品 

B.在产品的数量每月基本固定 

C.原材料占全部成本比重比较大的在产品 

D.定额成本制定比较完善的在产品 

【答案】 A 

 

12、采用分类法时，为了简化计算工作，可以将分配标准折算成（），据以分

配同类产品中各种产品的成本。 

A.产品定额 

B.统一的计划标准 

C.相对固定的系数 

D.实际分配率 

【答案】 C 

 

13、（）是预算管理循环的终点。 

A.预算分解 

B.预算考核 

C.预算平衡 

D.预算签发 

【答案】 B 

 



14、在采用分批法时,产品成本明细账的设立和结账,应与（）的签发和结束密

切配合,协调一致，以保证各批产品成本计算的正确性。 

A.生产任务通知单 

B.领料单 

C.定单 

D.“生产成本”总账 

【答案】 A 

 

15、零基预算法不适用于（）, 

A.人力成本预算 

B.国外差旅费 

C.培训发展费 

D.年检认证费 

E.咨询项目顾问费 

【答案】 A 

 

16、正常废品是指在有效的经营条件下所产生的废品,它是特定的生产流程中不

可避免的结果,因此,其成本（）。 

A.必须单独核算 

B.不需要单独核算 

C.不应计入完工合格品成本 

D.被视为完工合格品成本的一部分 

【答案】 D 

 

17、下列各项中，属于直接生产费用的是（）。 



A.产品生产工人的薪酬费用 

B.车间辅助人员的薪酬费用 

C.车间管理人员的薪酬费用 

D.生产车间的办公费用 

【答案】 A 

 

18、基于作业成本管理的业绩评价体系必须结合责任会计制度,将（）的确立与

责任中心的划分衔接一致，明确经济责任和权限范围。 

A.价值链分析 

B.成本动因 

C.作业中心 

D.作业分析 

【答案】 C 

 

19、管理决策制定者需要的是()成本信息。 

A.有关过去的 

B.有关现在的 

C.有关未来的 

D.有关局部的 

【答案】 C 

 

20、在市场营销费用预算编制中，不归属销售交易类费用的是（）项。 

A.销售人员工资 

B.销售提成 



C.售前活动和支持费用 

D.传单发放人员劳务费 

E.客户关系维护费用 

【答案】 A 

 

21、在一个企业内已完成全部生产过程、按规定标准检验合格、可供销售的产

品称为（）。 

A.入库产品 

B.半产成品 

C.在产品 

D.完工产品 

【答案】 D 

 

22、个人业绩考核关注的是（）. 

A.绩效结果应用,兑现奖惩 

B.绩效执行 

C.绩效指标设定 

D.绩效计划 

【答案】 A 

 

23、下列计算公式正确的是（）。 

A.材料成本差异率=(月初结存材料成本差异+本月收入材料的成本差异)/(月初

结存材料计划成本+本月收入材料的计划成本)x100% 

B.材料成本差异率=(月初结存材料成本差异-本月收入材料料的成本差异)/(月

初结存材料计划成本+本月收入材料的计划成本)x100% 



C.材料成本差异率=本月收入材料的成本差异/(月初结存材料计划成本+本月收

入材料的计划成本)x100% 

D.材料成本差异率=本月收入材料的成本差异/本月收入材料的计划成本 x100% 

【答案】 A 

 

24、某单位设备维修成本为 1600 元,A 和 B 产品维修小时分别为 10 小时和 6小

时，其成本动因率为（）。 

A.100 

B.160 

C.266 

D.400 

【答案】 A 

 

25、采用分步法计算产品成本时,生产成本明细账的设立应按照（）。 

A.生产批别 

B.生产步骤和产品品种 

C.生产车间 

D.成本项目 

【答案】 B 

 

26、管理会计职业道德规范的主要内容是（）。 

A.职业道德的特征 

B.职业认知和价值观 

C.职业道德的促进机制 

D.职业道德的奖惩 



【答案】 B 

 

27、下列说法不正确的是（）。 

A.直接材料费用是指直接为生产某一种产品所耗用的材料,并能直接确定其归属

对象 

B.间接材料费用是指几种产品共同耗用的某种材料，不能直接确定其归属对象 

C.对于行政管理部门一般耗用材料，应计入“管理费用”中的相关项目中 

D.间接材料费用是指为生产某一种产品所耗用的材料,并能确定其归属对象 

【答案】 D 

 

28、某单位设备维修成本为 1600 元,A 和 B 产品维修小时分别为 10 小时和 6小

时，其成本动因率为（）。 

A.100 

B.160 

C.266 

D.400 

【答案】 A 

 

29、在实践中，处于（）的企事业单位必须采用零基预算方式。 

A.创立期 

B.成长期 

C.成熟期 

D.衰退期 

【答案】 A 

 



30、企业在生产主要产品的过程中，附带生产出的一些非主要产品，称为（）。 

A.联产品 

B.废品 

C.副产品 

D.次品 

【答案】 C 

 

31、平行结转分步法下,产成品成本份额的计算方法是（）。 

A.产成品实际产量乘以单位约当产量成本 

B.产成品约当产量乘以单位约当产量成本 

C.最后步骤成本明细账上归集的费用 

D.产成品数量分别乘以各步骤单位约当产量成本 

【答案】 D 

 

32、下列说法错误的是（）。 

A.投资风险是指对未来投资收益的不确定性。 

B.在资本投资决策中，普遍采用敏感性分析来识别和量化风险。 

C.若某参数的大幅度变化能导致经济效果指标的较大变化，则称此参数为敏感

性因素。 

D.企业可以通过对各种方案敏感度大小的对比，选择敏感度小的，即风险小的

项目作投资方案。 

【答案】 C 

 

33、在实践中,预算的签发工作通常由（）负责。 

A.企管部总监 



B.事业部负责人 

C.CEO 

D.CFO/财务总监 

E.董事会 

【答案】 C 

 

34、某企业甲产品需要经过两道工序制成,第一道工序工时定额为 20 小时,第二

道工序工时定额为 30 小时,则第二道工序的完工率为（）。 

A.40% 

B.60% 

C.70% 

D.80% 

【答案】 C 

 

35、某企业将甲、乙两种产品作为一类，采用分类法计算产品成本。甲、乙两

种产品共同耗用 A种材料，消耗定额分别为 32 千克和 40 千克，每千克 A种材

料的单位成本为 5元。该企业将甲产品作为标准产品，则乙产品的原材料费用

系数为（）。 

A.1.25 

B.0.8 

C.6.25 

D.4 

【答案】 A 

 

36、预算平衡期间，为检验预算期企业的盈利能力，检验的财务指标不包括

（）。 
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